



东兴证券
DONGXING SECURITIES

业绩稳健增长，产能扩张顺利

——四方科技（603339）2018 年三季度报点评

2018 年 10 月 22 日

强烈推荐/维持

四方科技 财报点评

投资要点：

- **事件：**公司发布 2018 年三季度报告，2018 年前三季度公司实现营业收入 8.59 亿元，同比增长 24.07%；实现归属于母公司股东的净利润 1.43 亿元，同比增长 22.75%。
- **单季度业绩创新高，财务费用压力减轻。**公司三季度单季度营业收入达到 3.32 亿元，同比增长 31.58%，归母净利润达到 6112.01 万元，同比增长 29.45%，单季度营业收入和净利润创历史新高。尽管原材料价格有所上涨，公司盈利能力总体保持稳定，前三季度毛利率 27.98%（2017 年为 33.01%），净利率 16.62%（2017 年为 17.07%）。由于公司出口业务占比较高（2017 年海外收入占比达到 62.26%），且多以美元结算，汇率波动会一定程度上影响公司业绩表现。受近期人民币贬值影响，公司上半年财务费用为 -2884.36 万元，去年同期为 478.26 万元，财务费用压力大幅减轻，推动公司经营业绩持续改善。
- **下游需求景气持续，预收账款仍保持高位。**公司前三季度预收账款 1.79 亿元，总体仍保持在近年来的较高水平。受原材料涨价影响，公司进行了部分原材料备货，2018 年前三季度存货达到 6.30 亿元，同比增长 68.04%，原材料和在产品增加较多。受此影响，公司经营活动现金流受一定影响，前三季度经营性现金流净额达到 -1.42 亿元。今年以来，罐式集装箱市场持续回暖，全球大型的租箱公司购箱量优于往年，公司新增莱福士、泰孚租赁和海特租赁等客户批量订单。
- **募投项目建设顺利，支撑未来业绩增长。**公司罐式集装箱扩产项目经过一年多的基础建设、设备安装调试，已经于 5 月 19 日正式投产运营，扩产后公司罐式集装箱的实际产能将超过 10000 台/年。同时，公司冷链装备扩产项目紧张有序的推进中，已完成工艺流程布局、主要设备订购，厂房建设预计在年底竣工。募投项目的陆续投产有助于缓解公司产能瓶颈，进一步巩固公司在罐式集装箱和速冻设备的行业地位，并为公司未来业绩增长提供支撑。
- **盈利预测与投资评级：**我们预计公司 2018 年-2020 年实现营业收入分别为 12.81 亿元、15.98 亿元和 19.88 亿元；归母净利润分别为 2.13 亿元、2.88 亿元和 3.50 亿元；EPS 分别为 1.01 元、1.36 元和 1.66 元，对应 PE 分别为 15X、11X 和 9X。给予公司 6 个月目标价 20.2 元，维持“强烈推荐”评级。
- **风险提示：**1、产能释放进度不及预期；2、人民币汇率大幅波动；3、贸易保护主义持续升温。

财务指标预测

指标	2016A	2017A	2018E	2019E	2020E
营业收入（百万元）	675.79	1,008.71	1,280.50	1,597.73	1,988.41
增长率（%）	-8.35%	49.26%	26.94%	24.77%	24.45%
净利润（百万元）	124.44	172.18	212.64	287.67	350.28
增长率（%）	-1.01%	38.36%	23.50%	35.28%	21.77%
净资产收益率（%）	9.50%	11.73%	12.63%	15.14%	16.20%
每股收益（元）	0.67	0.83	1.01	1.36	1.66
PE	22.24	17.95	14.82	10.95	8.99
PB	2.35	2.13	1.87	1.66	1.46

资料来源：公司财报、东兴证券研究所

任天辉

010-66554037

rentianhui1989@hotmail.com

执业证书编号：

S1480517090003

樊艳阳

010-66554089

fanyanyang1990@126.com

执业证书编号：

S1480518060001

交易数据

52 周股价区间（元）	14.9-30.46
总市值（亿元）	31.4
流通市值（亿元）	8.61
总股本/流通 A 股（万股）	21076/5782
流通 B 股/H 股（万股）	/
52 周日均换手率	2.97

52 周股价走势图



资料来源：Wind，东兴证券研究所

相关研究报告

- 1、《四方科技（603339）：财务费用大幅好转，经营业绩持续改善》2018-08-22
- 2、《四方冷链（603339）：业绩创历史新高，看好公司持续成长》2018-04-17
- 3、《四方冷链（603339.SH）深度报告：罐式集装箱强势增长，冷冻设备长期看好》2017-10-19

公司盈利预测表

资产负债表			单位:百万元			利润表			单位:百万元		
	2016A	2017A	2018E	2019E	2020E		2016A	2017A	2018E	2019E	2020E
流动资产合计	1340	1404	1861	2281	2841	营业收入	676	1009	1280	1598	1988
货币资金	870	879	1153	1413	1767	营业成本	460	676	882	1091	1362
应收账款	82	97	154	193	240	营业税金及附加	5	7	13	16	20
其他应收款	2	3	4	5	6	营业费用	25	27	47	59	74
预付款项	17	30	30	30	30	管理费用	57	102	115	144	179
存货	364	384	507	628	784	财务费用	-11	9	37	14	8
其他流动资产	4	8	8	8	8	资产减值损失	0.10	1.49	0.00	0.00	0.00
非流动资产合	201	411	366	387	404	公允价值变动收益	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
长期股权投资	0	0	0	0	0	投资净收益	0.00	3.05	0.00	0.00	0.00
固定资产	114	114	134	167	199	营业利润	140	199	186	273	346
无形资产	75	77	145	137	130	营业外收入	4.87	0.19	60.00	60.00	60.00
其他非流动资	0	143	0	0	0	营业外支出	0.80	0.21	0.30	0.40	0.50
资产总计	1542	1814	2226	2668	3245	利润总额	144	199	246	333	405
流动负债合计	231	345	548	773	1087	所得税	19	27	33	45	55
短期借款	0	0	26	0	0	净利润	124	172	213	288	350
应付账款	32	50	51	63	78	少数股东损益	0	0	1	1	1
预收款项	167	197	389	628	927	归属母公司净利润	124	172	212	287	349
一年内到期的	0	0	0	0	0	EBITDA	220	302	246	317	387
非流动负债合	0	2	0	0	0	EPS (元)	0.67	0.83	1.01	1.36	1.66
长期借款	0	0	0	0	0	主要财务比率					
应付债券	0	0	0	0	0		2016A	2017A	2018E	2019E	2020E
负债合计	231	347	548	773	1087	成长能力					
少数股东权益	0	0	1	2	3	营业收入增长	-8.35%	49.26%	26.94%	24.77%	24.45%
实收资本(或股	207	210	211	211	211	营业利润增长	6.96%	42.14%	-6.31%	46.64%	26.55%
资本公积	486	561	561	561	561	归属于母公司净利	23.09%	35.26%	23.09%	35.26%	21.84%
未分配利润	585	712	828	986	1178	获利能力					
归属母公司股	1310	1468	1679	1894	2156	毛利率(%)	31.89%	33.01%	31.14%	31.70%	31.49%
负债和所有者	1542	1814	2227	2668	3245	净利率(%)	18.41%	17.07%	16.61%	18.00%	17.62%
现金流量表				单位:百万元		总资产净利润(%)	7.81%	8.07%	9.49%	9.52%	10.75%
	2016A	2017A	2018E	2019E	2020E	ROE(%)	9.50%	11.73%	12.63%	15.14%	16.20%
经营活动现金	134	234	267	422	500	偿债能力					
净利润	124	172	213	288	350	资产负债率(%)	15%	19%	25%	29%	33%
折旧摊销	91.37	94.47	0.00	29.28	32.67	流动比率	5.80	4.07	3.40	2.95	2.61
财务费用	-11	9	37	14	8	速动比率	4.22	2.96	2.47	2.14	1.89
应收账款减少	0	0	-57	-38	-47	营运能力					
预收帐款增加	0	0	192	240	298	总资产周转率	0.56	0.60	0.63	0.65	0.67
投资活动现金	-16	-226	98	-50	-50	应收账款周转率	8	11	10	9	9
公允价值变动	0	0	0	0	0	应付账款周转率	27.54	24.63	25.37	28.15	28.17
长期股权投资	0	0	0	0	0	每股指标(元)					
投资收益	0	3	0	0	0	每股收益(最新摊	0.67	0.83	1.01	1.36	1.66
筹资活动现金	469	17	-35	-112	-96	每股净现金流(最	2.84	0.12	1.56	1.23	1.68
应付债券增加	0	0	0	0	0	每股净资产(最新	6.34	6.98	7.97	8.99	10.23
长期借款增加	0	0	0	0	0	估值比率					
普通股增加	52	3	1	0	0	P/E	22.24	17.95	14.82	10.95	8.99
资本公积增加	417	75	0	0	0	P/B	2.35	2.13	1.87	1.66	1.46
现金净增加额	587	25	329	260	354	EV/EBITDA	10.06	7.46	8.18	5.45	3.55

资料来源: 公司财报、东兴证券研究所

分析师简介

任天辉

机械行业研究员，新加坡管理大学应用金融学硕士，厦门大学控制工程硕士，厦门大学自动化学士，2015年加入东兴证券，从事机械行业研究。

樊艳阳

中国人民大学经济学院本科及硕士，3年财经媒体上市公司从业经验，主要跟踪新能源汽车产业链、机械行业，2016年加入民生证券，2017年加入东兴证券。

分析师承诺

负责本研究报告全部或部分内容的每一位证券分析师，在此申明，本报告的观点、逻辑和论据均为分析师本人研究成果，引用的相关信息和文字均已注明出处。本报告依据公开的信息来源，力求清晰、准确地反映分析师本人的研究观点。本人薪酬的任何部分过去不曾与、现在不与、未来也将不会与本报告中的具体推荐或观点直接或间接相关。

风险提示

本证券研究报告所载的信息、观点、结论等内容仅供投资者决策参考。在任何情况下，本公司证券研究报告均不构成对任何机构和个人的投资建议，市场有风险，投资者在决定投资前，务必要审慎。投资者应自主作出投资决策，自行承担投资风险。

免责声明

本研究报告由东兴证券股份有限公司研究所撰写，东兴证券股份有限公司是具有合法证券投资咨询业务资格的机构。本研究报告中所引用信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息或意见并不构成所述证券的买卖出价或征价，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。

我公司及其所属关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券头寸并进行交易，也可能为这些公司提供或者争取提供投资银行、财务顾问或者金融产品等相关服务。本报告版权仅为我公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出处为东兴证券研究所，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。

本研究报告仅供东兴证券股份有限公司客户和经本公司授权刊载机构的客户使用，未经授权私自刊载研究报告的机构以及其阅读和使用者应慎重使用报告、防止被误导，本公司不承担由于非授权机构私自刊发和非授权客户使用该报告所产生的相关风险和责任。

行业评级体系

公司投资评级（以沪深 300 指数为基准指数）：

以报告日后的 6 个月内，公司股价相对于同期市场基准指数的表现为标准定义：

强烈推荐：相对强于市场基准指数收益率 15% 以上；

推荐：相对强于市场基准指数收益率 5%~15% 之间；

中性：相对于市场基准指数收益率介于-5%~+5% 之间；

回避：相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上。

行业投资评级（以沪深 300 指数为基准指数）：

以报告日后的 6 个月内，行业指数相对于同期市场基准指数的表现为标准定义：

看好：相对强于市场基准指数收益率 5% 以上；

中性：相对于市场基准指数收益率介于-5%~+5% 之间；

看淡：相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上。